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ACTIVITĂȚI ROTARY DISTRICT 2241 

Lansarea programului educațional „Educație pentru Noua Generație” 
În cadrul întâlnirii comune a cluburilor din București și Pipera, DG Florin 

Mărginean a anunțat lansarea unui program educațional la nivel de District, 
“Educație pentru Noua Generație”.  

„Prin acest proiect ne dorim să aducem o schimbare vizibilă și palpabilă a 
sistemului de educație din cele două țări, România și Republica Moldova. 
Proiectul implică un program de instruire a directorilor, profesorilor și a 
întregului personal administrativ al unei școli, având ca scop învățarea acestora 
de a avea încredere în ei. Apoi să reușim ca abilitățile câștigate să se simtă în 
modul de predare și de interacțiune atât între ei, cât și cu elevii școlii. Profesorii 
noștri sunt deseori exemplele pe care le urmăm în viață, cei care ne călăuzezc 
pașii în viață. Este important ca ei să ne împărtășească pasiunile lor cu dedicare 
și prin încredere. Este momentul ca noi să îi ajutăm să își redescopere pasiunea și 
vocația. Împreună avem puterea de a aduce comunității noastre această 
schimbare, de a construi încrederea în noua generație, de a porni de la noi, prin 
metodele prezentate pe site-ul programului. Vă invit să descoperiți detaliile 
programului pe site-ul Districtului 2241 www.rotary2241.org a transmis DG 
Florin Mărginean 

http://www.rotary2241.org/


 
 

 

www.rotary2241.org 
 

August 2022 

 
Reluare program Rotary Youth Exchange 
După 2 ani de întrerupere, programul RYE a fost reluat. Pentru elevii străini 

veniți în program YEP 2022-2023 în Districtul 2241, Comitetul Youth Exchange 
a organizat în perioada 30 august - 9 Septembrie “Tabăra de Limba Română”, la 
Râmnicu Vâlcea. Au participat 11 elevi veniți din USA, Brazilia și Mexic.  

Marian Mihordea, membru al Comitetului YEP a transmis următorul mesaj: 
“Le urăm un an frumos în care sa plouă numai cu amintiri plăcute. Aceleași urări 
le avem și pentru cei 15 elevi români plecați pentru un an de zile în îndepărtate 
zări. Sub semnul prieteniei rotariene le urăm succes! 
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ACTIVITĂȚI GUVERNATOR DISTRICT 2241 

Eveniment sportiv – RC Pitești 
Rotary Club Pitești a organizat la mijlocul lunii august un eveniment sportiv 

dedicat persoanelor cu deficiențe locomotorii, imobilizate în scaune cu rotile.  

 

DG Florin Mărginean a transmis următorul mesaj: “Am avut bucuria de a 
participa la evenimentul sportiv organizat de Rotary Club Pitești dedicat celor 
imobilizați în scaun cu rotile, dar care își doresc să ducă o viață cât mai aproape 
de normal. Prietenii noștri de la Pitești fac o treabă excelentă de câțiva ani și am 
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văzut că acest lucru este apreciat de comunitatea locală. Abbie Breakwell, 
reprezentanta cluburilor din Regatul Unit şi ambasador Rotary International, a 
participat în cadrul competiției și ne-a oferit un exemplu de ambiție și 
perseverență. Au fost donate scaune cu rotile de către Wheelchair Foundation, 
prin District Rotary 2241 România şi Republica Moldova. Felicitări Interact și 
Rotaract Pitești pentru voluntariat și pentru bunătatea voastră!” 
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Vizită în Ucraina și întâlnire cu DG 2232 2022-2023 
Ukraine & Belarus  
Deplasare in Ucraina Întâlnire între DG 2232, Vitalii Lesko și DG 2241, 

Florin Mărginean, în Ucraina, la Rakhiv, în data de 18 august.  

Localitatea, cu un puternic Club Rotary, este astăzi un HUB pentru ajutoarele 
care intră în Ucraina dinspre România. De aici produsele sunt distribuite și către 
alte localități din regiune.  
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„Principalul subiect al discuției la întâlnirea de club a fost criza din Ucraina, 
prietenii noștri de aici transmițând imensa recunoștință pentru tot sprijinul oferit. 
Ne este dor de altfel de proiecte comune, specifice Rotary, dar suntem convinși 
că vor veni și vremurile acelea. Până atunci, vom continua să oferim asistență și 
să fim aproape de ei. Doar astăzi, au ajuns în Ucraina 12 camioane cu ajutoare, 
cu sprijinul Asociației Wing of Help. I-am avut alături de PDG Emil Sopoian și 
IPP Călin Tătaru, cărora le mulțumesc” – DG Florin Mărginean.  
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Vizită de club – Cluburi Rotary București 
Excepțională atmosfera de la întâlnirea cu rotarienii din București. Opera 

București a fost în data de 23 august, gazda perfectă pentru un eveniment unic în 
istoria Districtului. Pentru prima dată, toate cluburile din București și Rotary Club 
Pipera au participat la întâlnirea cu Guvernatorul Districtului. Un exercițiu perfect 
de unitate și de colaborare între cluburile care se adresează comunității din 
capitala României.  

Peste 200 de participanți. Interactieni, rotaractieni și rotarieni. DG Florin 
Mărginean, PDG Andrei Dorobanțu, PDG Radu Popescu, PDG și Vice – 
Guvernator 2022 -2023 Mircea Solovăstru au adresat un mesaj distinsului 
auditoriu. DG Florin Mărginean a anunțat în premieră lansarea unui program 
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Districtual „Educație pentru Noua Generație”, iar Ruxandra Mercea a oferit 
detalii despre cum se pot implica cluburile din District. O comunicare pe acest 
subiect va fi transmisă în curând către toate cluburile.  

„M-am bucurat să îi văd împreună pe prietenii noștri din București și Pipera. 
Entuziasmul și dorința de a continua activitatea în Rotary este un mare câștig 
pentru comunitatea din capitală și în același timp pentru cluburile din alte zone 
ale Districtului. Există aici oameni cu mare experiență în Rotary, care pot 
contribui la dezvoltarea cluburilor noastre. Lansarea la București a unui program 
pentru educația viitoarelor generații mi-a întărit convingerea că Rotary este încă 
o forță în societatea civilă românească. Împreună putem reuși să aducem o 
schimbare” a transmis DG Florin Mărginean. 
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Vizită de club – Cluburi Rotary Timișoara, Buziaș și Jimbolia 
Vizita Guvernatorului și întâlnirea comună a cluburilor din Timișoara, Buziaș 

și Jimbolia în data de 29 august. 

 

Sala Auditorium, Biblioteca Centrală a Universității Politehnica Timișoara, a 
fost gazda evenimentului.  

Prilej excelent pentru prezentarea programelor în domeniul educației, lansate 
recent la nivel de District. Educație pentru Noua Generație și proiectul pilot 
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pentru orientare în carieră. Mai ales că, peste câteva zile, intrăm în luna 
septembrie, lună dedicată activităților în zona de educației.  

"Sunt încrezător că vom putea pune în practică programele anunțate. Faptul 
că întâlnirea s-a desfășurat în prestigioasa universitate din Timișoara, ne-a oferit 
o motivație suplimentară. Am întâlnit prieteni care își doresc să se implice și care 
vor putea ajuta comunitățile. Am abordat și alte teme de pe agenda Rotary, 
creșterea numărului de membri și dezvoltarea organică a cluburilor din zonă, 
programele Fundației Rotary și altele. I-am avut alături și pe tinerii din Interact și 
Rotaract care se pregătesc de Conferința de Toamnă Interact, găzduită de 
Timișoara", a transmis DG Florin Mărginean.  

La întâlnirea de la Timișoara au fost prezenți PDG Marian Mocan, PDG 
Cristian Jurji, DGE Ovidiu Bunget, DIR Bogdan Nistor, DRR David Stan, AG 
Claudiu Vizitiu, AG Alin Deteșan, AG Radu Savulov.  

Felicitări tuturor pentru implicare!  
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ACTIVITATI CLUBURI 

Rotary Club Alba Iulia 

Cupa Rotary la fotbal 
Proiectul nostru „Cupa Rotary la Fotbal” a fost un real succes. Ne-am dorit 

să promovăm mișcarea și buna dispoziție printre tinerii sportivi din județ. 

 

Împreună cu partenerii noștri A.C.S. GT Sport, am organizat un concurs de 

fotbal care s-a lăsat cu multe premii și voie bună. Ne-am dorit ca fiecare copil să 

se bucure de adevărata energia a sportului și să conștientizeze cât de mult 

înseamnă mișcarea pentru ei și pentru organismul lor. 
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Rotary Club Baia Mare 2005 

Cupa Rotary la șah  
Luna august, pentru RC Baia Mare 2005  a debutat, in 3-7 august cu ediția a 

3-a a Festivalului International de Șah Maramureș - Baia Mare „Cupa Rotary la 
șah” ale cărui premii le oferim de la prima ediție.  

 

Convoi cu ajutoare pentru Ucraina 
 

În 17 august am reușit să organizam al 74-lea convoi cu ajutoare pentru 
Ucraina. Cu ajutorul donațiilor oferite de Wings of Help Germania, Consiliul 
Județean Maramureș, Prefectura județului Maramureș, District Rotary 2241, 
Rotary Club Baia Mare 2005 și Asociația Assoc, am încărcat 7 tiruri care au ajuns 
la: 

• RC Ujhorod Skala; 



  

 

www.rotary2241.org 
 

August 2022 

• Transcarpathian Regional center of the Ukraine Federation of Sports 
for Person With Locomotor disabilities Uzhorod; 

• Forumul German Mukacevo; 
• RC Rakhiv; 
• RC Ivano-Frankisvk; 
• Administratia Ivano Frankivsk. 

 

Cu această ocazie, la Rakiv a avut loc o întâlnire a Guvernatorului D2232 
Ucraina DG Vitali și cinci rotarieni ucraineni cu patru colegi din RC Baia Mare 
2005, PDG Emil Sopoian și Guvernatorul D2241 Florin Mărginean. DG Vitali a 
apreciat în mod deosebit ajutorul pe care rotarienii din D2241 l-au acordat 
Ucrainei. DG Florin Mărginean a expus modalitatea de a ajuta Ucraina prin 
accesarea a 3 Global Granturi cu scop special sprijin pentru dezastre. 

Încheierea taberei pentru copii din Ucraina 
Ziua de 20 august  a însemnat încheierea taberei pentru 50 copii din Ucraina. 

Tabăra a fost organizată în proximitatea Sighetului, în Maramureșul Istoric, de 
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către asociația HHC RC Sighet Voivodal și noi, RC Baia Mare 2005. Clubul 
nostru a participat la acest minunat proiect cu produse alimentare, sanitare, apă, 
150 de borsete Nike (care conțin câte două măști, pasta de dinți, perie, cremă și 
dezinfectanți). 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Ziua națională a Ucrainei 
Pe 24 august, colegii noștri au participat la manifestările organizate de 

Consiliul Județean Maramureș cu ocazia Zilei Naționale a Ucrainei. 
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Vizita reprezentantei RC Cipru 
La întâlnirea de club din data de 24 august am avut bucuria de a avea ca 

oaspeți pe PP Raluca Man, reprezentanta Clubului Rotary Cipru, unde urmează 
să facem și noi o vizita. Am avut alături și prieteni din Israel: PP Asist Guv Itzic 
Kirschenboim RC Karmi’el, Dr. Amnon Shefi și PDG Avner Fuchs din RD2490 
Israel, care ne-au  prezentat proiectul pilot desfășurat în alte 7 cluburi, „ROTARY 
HANDS ACROSS WATER / Challeenge and solutions, with joint STEAM 
education.” 
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Rotary Club Brăila 

Cărți rare pentru memoria comunității 
Manifestărilor dedicate Zilelor Muzeului Brăilei „Carol I” au adus și o 

generoasă contribuție din partea RC Brăila. Mai exact, patrimoniul muzeului s-a 
îmbogățit cu o donație de carte ce poartă titlul „Slujbele, viața și minunile Sf. 
Nicolae, făcătorul de minuni”. Menționăm că această carte a fost tipărită în Curtea 
tipografică din Moscova, în secolul al XVII-lea, însă numărul de file nu este clar, 
presupunându-se că este vorba de ediția din anul 1641 sau cea din anul 1643. 

 

De-a lungul zilelor dedicate muzeului, la evenimentele specifice a participat, 
pe lângă reprezentanții autorităților locale, și Marian Ghionu, directorul general 
al Camerei de Comerț, Industrie și Agricultură Brăila și președinte al Rotary Club 
Brăila. 
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Rotary Club București Cișmigiu 

Transport umanitar către Ucraina 
La data de 1 august, Clubul Rotary București Cișmigiu a ajutat, din nou, 

refugiații ucraineni cu un nou transport umanitar. Am aprovizionat Centrul de 
Refugiați Gara de Nord cu produse diverse de igienă, igienizare, sanitare, 
medicale, alimentare și nu numai.  

De două luni de zile suntem singurii donatori zilnici de fructe proaspete 
pentru refugiați. Prin acest centru trec săptămânal peste 1.000 de ucraineni, cei 
mai mulți cu copii. De asemenea, mereu pe baricade sunt cei de la Asociația 
Salvatorilor Voluntari pentru Situații de Urgență - ASVSU, care au grijă de 
aceștia. Până în momentul de față valoarea donațiilor este de aproximativ 7000 
USD. 

Workshop pentru copii 
Vineri, 9 august, împreună cu Clubul Rotary Cetatea Tomis și cu un grup de 

soldați americani inimoși de la baza militară Mihail Kogălniceanu, am desfășurat 
un proiect pentru copiii care învață la Școala Gimnazială Nr. 1 Târgușor. 

Am elaborat patru workshop-uri: fotbal american, cursuri de chitară, orientare 
cu busola și hand made craft. Cu înghețata delicioasă de la Friddi și distracție 
maximă, am transformat o zi de vară obișnuită într-una de neuitat pentru copiii 
Târgușorului. 
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Întâlnire cu cluburi internaționale 
Timp de mai multe săptămâni, am primit în vizită mai mulți rotarieni din 

cluburi europene, cu bucurie și speranță pentru colaborări fructuoase în viitorul 
apropiat. 

Mai întâi ne-am întâlnit cu Olha, de la Rotary Club - Chernivtsi din Ucraina, 
la invitația prietenului nostru Radu Zernoveanu și a Clubului Rotary București 
Phoenix. Au fost alături de noi: Paul de la Windsor and Eton Rotary Club și 
prietenul nostru Giuseppe de la Rotary Sessa Aurunca. 

Ulterior ne-am întâlnit și cu Denny de la Rotary Club of Goodyear Pebble 
Creek și Kingston Rotary Club, cu care ne-am cunoscut prima oară la înfrățirea 
cu Rotary Club Budapest-City. 

Le mulțumim tuturor pentru șansa de a împărtăși experientele și pentru zelul 
lor în a face o lume mai bună. 
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Tabăra creativă Școala de Vară Paulina 
Timp de o săptămână, până pe 25 august, a avut loc la Școala de Vară Paulina, 

o tabără creativă pentru 150 de copii cu vârste între 6 și 17 ani, proveniți din 
mediul rural. Mai exact, din comuna Sâncel, județul Alba. 

Rotary Club București Cișmigiu a finanțat participarea a 20 dintre copii, iar 
bucuria și împlinirea noastră nu putea fi mai mari având în vedere că evenimentul 
a fost un real succes, dar și un punct substanțial de referință pentru mulți dintre 
acești tineri. 

Copiii au participat la ateliere de limba română, teatru, scriere creativă, 
educație media și mediu, susținute de cei 30 de profesori veniți în tabără. Au 
existat și alte activități de tip non-formal și remedial. 

Cultura Rotariană 
Elita societății și liderii comunităților au un rol foarte important, conform 

Rotary, și anume să servească mai presus de sine, ca rotarieni, pentru dezvoltarea 
celor din jur, până când există sustenabilitate și armonie. 

Ca toate acestea să se întâmple este nevoie și de o organizație puternică, 
matură, a cărei cultură organizațională să inspire pe ceilalți să ni se alăture (Rotary 
este organizație deschisă spre oricine, oriunde, oricând). 

Astfel, am demonstrat că elita rotariană din București este unită și gata de 
acțiune. Peste 200 de membri Rotary District 2241 România și Republica 
Moldova, Rotaract Romania și Republica Moldova, Interact 2241 
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Romania&Moldova și Rotakids România și-au prezentat împreună proiectele, 
aspirațiile și obiectivele de viitor, la întâlnirea cu Guvernatorul Districtului, 
Florin Mărginean. 

În premieră, toate Cluburile Rotary din București au fost alături de 
guvernator. 15 Cluburi Rotary și-au găsit „casă” la Opera Națională București, 
un simbol al culturii și istoriei românești. Îți mulțumim Daniel Jinga, membru de 
onoare al Clubului Rotary București Cișmigiu și director al acestei instituții, 
pentru ospitalitate și profesionalism. 

 

În acest context, Florin Mărginean, în compania distinșilor invitați: Felicia 
Filip, Dumitru Prunariu, 3 Guvernatori din Trecut (Andrei Dorobanțu, Radu 
Popescu, Mircea Solovăstru) și 2 Rotarieni de la Cluburi importante din 
străinătate (Adrian Cioranu – Paris Rotary Club, Paul Andreianu – Windsor and 
Eton Rotary Club), a lansat „Educație pentru Noua Generație”, program 
districtual condus de Ruxandra Mercea. 

A fost o seara de referință pentru rotarienii din București și, mai mult ca sigur, 
urmează un an în aceleași culori pentru suflarea de voluntari care își „imaginează” 
Rotary. 
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Caravana Siguranța Auto Copii - Târgu Mureș 
Sâmbătă în Târgu Mureș, duminică în Sibiu - în aceste orașe frumoase a fost 

prezentă Caravana Siguranța Auto Copii și Clubul Rotary București Cișmigiu, în 
ultimul final de săptămână din august. Sute de părinți au luat parte la activitățile 
noastre - simulări, concursuri, prim-ajutor, prezentări - în speranța că, pe viitor, 
mortalitatea în rândul micilor pasageri se va diminua. Mulțumim Rotary Club 
Sibiu și Rotaract Teka pentru sprijin, implicare și reușita deplină a acestor 
evenimente. 

Campanie de Mamografie Gratuită, India 
Începând de sâmbăta, 27 august, Ioana Nicoleta colega noastră de club, este 

implicată în diferite proiecte medicale în India. 
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Clubul Delhi Resources - South Delhi - a organizat sâmbătă două acțiuni 
pentru oamenii din zona Chhattarpur, District 3011: controale oftalmologice 
gratuite și vaccinări anti-covid. 

Marți, Ioana a implementat campania de mamografii gratuite, alături de 
Rotarienii din India. Au fost consultate sute de femei din Delhi, acțiune care are 
potențialul de a salva multe vieți. Bravo Ioana! 

Întâlnire cu clubul Rotary Cherkasy 
La data de 31 august, am avut o întâlnire comună cu colegii rotarieni de la 

Clubul Rotary Cherkasy în format hibrid (online și fizic la Hotel Cișmigiu din 
București), pentru a discuta despre un viitor comun. 

 

Ne-am focusat pe proiectele pe care prietenii ucraineni încearcă să le 
dezvolte, în condițiile grele pe care le au, cu gândul că putem fi de real de ajutor. 

Am aflat astfel de proiectele legate de bolnavii oncologici, de grantul pentru 
incubatoare și alte astfel de proiecte pe care acest club inimos le va implementa. 
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Rotary Club Cetate Timișoara 

Reabilitarea sediului Uniunii Artiștilor Plastici din Timișoara 
Reabilităm sediul Uniunii Artiștilor Plastici din Timișoara, o clădire aflată în 

centrul orașului și în care și-au desăvârșit performanțele artistice mari nume ale 
artei plastice timișorene. Acest proiect al Rotary Cetate în avanpremiera anului 
Capitalei Culturale Europene Timișoara 2023. 

Vorbim de un proiect continuat din mandatul lui Eleodor Coptil, președinte 
2021-2022, și  în mandatul Andreei Lutz, președinte 2022-2023. O veritabilă 
demonstrație de implicare în comunitate, care onorează principii rotariene 
fundamentale.  

 

Clubul Rotary Cetate Timișoara a ales anul trecut să susțină acest proiect 
special și important, foarte relevant în avanpremiera anului Capitalei Culturale 
Europene. Reabilitarea sediului Uniunii Artiștilor Plastici din Parcul Justiției 
înseamnă nu doar repararea unei clădiri din zona centrală, rămasă în uitare din 
multe motive care se pierd în negura vremurilor, ci și o intervenție în 
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reconstituirea unui simbol al artelor plastice timișorene. Pentru că în clădire și-au 
desăvârșit performanțele artistice mari nume ca Victor Gaga, Romul Nuțiu, Leon 
și Xenia Vreme, Constantin Flondor, Delia Dumitrașcu, Lidia Ciolac, Szakats 
Bela, Toma Viorel, Octavian Maxim, Virginia Baz Baroiu, Daniela Constantin, 
Remus Irimescu. 

Proiectul este încă în derulare și implică lucrări de refacere a acoperișului, a 
fațadei dar și intervenții suplimentare de refacere a streașinilor, burlanelor, 
jgheaburilor, de consolidare pe alocuri, de modernizare în general. 

Salvarea Casei de creație a UAP Timișoara este un moment de solidaritate cu 
arta timișoreană, cu tot ceea ce reprezintă istoria culturală a Timișoarei dar și cu 
prezentul efervescent din punct de vedere creativ și cu viitorul care va scrie în 
2023 o importantă pagină pentru orașul de pe Bega.  

 Ambițiosul proiect, care are o valoare totală de peste 100.000 de euro, a 
fost inițiat la propunerea președintelui Eleodor Coptil, dornic să aducă un aport 
în zona culturală, mai ales în contextul în care Timișoara va fi Capitală Europeană 
a Culturii în anul 2023. Finalitatea va fi atinsă în anul care debutează în scurt 
timp, undeva în luna octombrie.  
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Rotary Club Cetatea Neamțului – Târgu Neamț 

Tabăra internațională de arheologie experimentală 
La cartarea Clubului Cetatea Neamțului din 9 octombrie 2020, pornind de la 

spațiul si elementele de istorie comună, rotarienii din Târgu Neamț au inițiat un 
proiect regional și districtual – „R UNESTE-NE STEFAN!”. Ne-am propus ca pe 
teritoriul Moldovei din timpul legendarului domnitor Ștefan Cel Mare, cluburile 
Rotary să organizeze evenimente culturale si sociale care sa marcheze momente 
istorice, punând bazele unor proiecte comune în domeniul cultural, artistic, 
istoric, educativ sau orice alte proiecte specifice inițiate de oricare dintre membri. 

 

De această dată, în perioada 1 – 5 august 2022, Rotary Club Cetatea 
Neamțului a organizat o tabără internațională de arheologie experimentală în satul 
Topolița, comuna Grumăzești, județul Neamț, în colaborare cu Complexul 
Muzeal Neamț. Scopul organizatorilor a fost de a inspira, susține și îndruma 
tinerii către domeniul istoriei și culturii locale și către descoperirea patrimoniului 
arheologic fabulos ce așteaptă să fie cunoscut în profunzime.  
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Timp de 5 zile, voluntari din trei țări – Romania, Republica Moldova și 
Ucraina – reprezentând nouă Cluburi Rotary care au aderat la parteneriat 
(Fălticeni, Botoșani, Cernăuți, Onești, Soroca, Chișinău Triumph, Iași Curtea 
Domnească, Piatra Neamț 2005) au participat la o cercetare arheologică 
experimentală care a presupus dezvelirea unor vestigii preistorice, prelevarea 
materialelor arheologice, înregistrarea lor și includerea acestora în baze de date. 
Fiind un șantier arheologic, s-a pus accentul pe latura didactică a activității care 
presupune inclusiv ateliere de arheologie experimentală. 

  

Aceasta tabără a fost coordonată de dl. Vasile Diaconu, cercetător științific în 
cadrul Muzeului de Istorie și Etnografie Târgu Neamț, din cadrul Complexului 
Muzeal National Neamț, arheolog expert atestat de Ministerul Culturii, șef 
serviciu în cadrul secției muzeale Târgu Neamț, specialistul care a inițiat și 
coordonat astfel de proiecte in ultimii ani.  

Campania de cercetări a fost una prolifica: a fost  investigată o locuință 
specifică civilizației Precucuteni, au fost identificate și o serie de alte complexe 
arheologice eneolitice. Cercetarile au oferit rezultate dintre cele mai bune, care 
confirma ca situl de la Topolița este unul ce merită sa fie studiat cât mai bine. 
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Dintre descoperirile din aceasta vara amintim mai multe statuete umane, modelate 
din lut, obiecte de podoabă realizate din același material ceramic și unelte de 
piatră, dar si un mic obiect de cupru. Momente din activitățile de la sit au fost 
mediatizate prin reportaje difuzate pe posturile naționale de televiziune ProTV si 
TVR2.                                            

Pe parcursul fiecăreia dintre cele cinci zile de tabără, după o muncă asidua pe 
șantier, tinerii au avut parte de activități cultural-educative, variate și interesante: 
vizite la Muzeul de Artă Populară „Nicolae Popa” din satul Târpești, comuna 
Petricani, jud. Neamț; Cetatea Neamțului; Mănăstirile Văratec si Agapia; 
rezervația de zimbri și faună carpatină „Dragoș Vodă”, o serbare câmpenească. 
Bineînțeles, Ștefan Cel Mare ne-a reunit și la Curtea lui Domneasca din Piatra 
Neamț, printre Turnul cu clopotniță și Biserica Domnească Nașterea Sfântului 
Ioan Botezătorul.  

În ultima seară a taberei, voluntarii au avut ocazia de a se întâlni într-un cadru 
festiv cu membrii Cluburilor Rotary din Târgu Neamț, Fălticeni, Onești și 
Cernăuți, cărora le-au împărtășit din experiențele și trăirile lor pe parcursul 
activităților desfășurate în cele cinci zile.  

Un proiect care a debutat excelent, atât pentru parteneri, cât și pentru 
participanți, în deplina consonanță cu afirmația lui Henry Ford: „A ne uni este 
începutul. A sta împreună înseamnă progres. A lucra împreună reprezintă 
succesul”. 

În anul 1947, în ultimul său mesaj către rotarieni, Paul Harris, fondatorul 
Rotary International afirma: „Când un om plantează un puiet la începutul 
primăverii, cum poate ști daca vă creste? Nu ar trebui să se bazeze pe ploaie, soare 
și providență? Abia după ce a perceput primul mugur poate să înceapă să viseze 
la umbră!”.  

Si noi, rotarienii, după primul „mugur” al proiectului nostru am început să 
visam să ne reunim într-un număr cât mai mare, în activități si proiecte în 
beneficiul comunităților noastre. 
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Rotary Club Chișinău 

Ajută-mă să te ajut 
„Ajută-mă să te ajut¨, un proiect important și frumos pentru clubul Rotary 

Chișinău într-o colaborare excelentă cu Direcția Generală pentru Protecția 
Drepturilor Copilului, este o campania pentru suportul și protecția copiilor și 
familiilor refugiate din Ucraina. 

Pe parcursul lunii august au fost organizate întâlniri cu familiile refugiate care 
locuiesc în Republica Moldova, iar în septembrie copii ucraineni urmează să facă 
studiile la școlile din țară.  

 

Astfel Clubul Rotary Chișinău s-a implicat activ în această campanie și a 
oferit ghiozdane și rechizite școlare pentru copiii refugiați. Bunătatea va salva 
Lumea. Pace. 
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Vreau la școală 
„VREAU LA ȘCOALĂ¨ este un alt proiect pe care Clubul Rotary Chișinău 

îl desfășoară în ultimii ani cu un succes și satisfacție deosebită. Spunem asta 
deoarece bucuria fiecărui copil ne răsplătește cu dorința de a continua să aducem 
zâmbete și speranță. Membrii clubului nostru manifestă o grijă aparte pentru acest 
proiect și reușesc să bucure copii din toate regiunile Moldovei, sate și orașe cu 
ghiozdane și rechizite școlare. Știm că, prin grija față de copii, sporim 
îmbunătățirea sistemului educațional din Republica Moldova.  

„O educație bună este izvorul întregului bine în lume” -  Immanuel Kant 
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Rotary Club Craiova 

Donare de dispozitive medicale   
Rotary Club Craiova și-a  propus și în  acest  an  rotarian să  continue derularea  

proiectului de donare de dispozitive medicale, in parteneriat cu o instituție  
medicală din regiunea Limburg/ Weert- Țările de Jos. 

    Acțiunea demarată în anul rotarian precedent și-a propus să  ofere  
unităților sanitare și medico-sociale, dar și  persoanelor  fizice  cu nevoi speciale 
din județ și din regiune echipamente pentru dizabilități locomotorii. 

   Printre beneficiarii proiectului se număra Spitalul de Îngrijiri Paleative  
Craiova, Spitalul de Psihiatrie Poiana  Mare și Unitatea Medico-Socială din 
localitatea Brădești, Dolj.   

Colegii noștri  de la  Rotary  Club Craiova se înscriu  prin  demersul făcut în  
ultimele săptămâni din luna iulie 2022, precum și  primele  săptămâni  din august   
într-una  dintre cele șase arii de acțiune Rotary.    

  Astfel  se  „promovează conectarea la un circuit simplu, dar plin de valori 
nobile  dedicat  întrajutorării  celor aflați în nevoi”, după cum a precizat  
președintele în exercițiu al Rotary Club Craiova, Costi Coșoveanu.  
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Rotary Club Piatra Neamț Camena   

Ajutând refugiații ucraineni 
Rotary Club Piatra Neamț Camena, în continuarea dezvoltării proiectului 

,,Helping Ukraine Refugees”, proiect implementat în parteneriat cu generația 
1964 a Univesităţii Dartmouth - Statele Unite ale Americii, a identificat nevoile 
refugiaţilor cazaţi în doua locaţii, respectiv la Iaşi – Casa Vieții şi la Centrul de 
refugiați Cozla – Piatra Neamţ.  

Locația de la Iași aparține asociației nonguvernamentale Casa Vieții, a cărei 
activitate a început acum doi ani și era, până recent, destinată mamelor și copiilor 
victime ale abuzurilor. Locația a fost finalizată cu sprijinul Rotary Manchester 
UK si Rotary Club Iași, iar acum în cadrul ei sunt cazați 35 de refugiați ucraineni, 
mame și copii. 

 

Cu ocazie vizitei efectuate la acest centru pentru a identifica nevoile actuale 
ale refugiaților, a fost vizitat și centrul de primire a refugiaților de la Vama 
Sculeni.  Ulterior, au fost achiziționate și livrate la centrul Casa Vieții  toate 
bunurile de care au nevoie cei cazați acolo: produse pentru igienă, scutece, lapte 
formulă. De asemenea, am achiziționat un congelator cu opt sertare. 

Eforturile de ajutorare a refugiaților ucraineni au continuat și prin asigurarea 
nevoilor de hrană și îmbrăcăminte a celor cazați la Taberele Cozla din Piatra 
Neamț.  
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Totodată, cu sprijinul colegului nostru Adrian, Platinum Optik a asigurat 
servicii de optometrie pentru ajustarea ochelarilor de care au beneficiat refugiații 
de la Lions Club District 24. 

Excelența în educație 
Tot în luna august, Rotary Club Piatra Neamț Camena și-a continuat proiectul 

„Excelența în educație”. Au fost identificate nevoile speciale ale copiilor foarte 
mici, nevoi ce au fost acoperite de către clubul nostru în parteneriat cu generaţia 
1964 a Universităţii Dartmouth - Statele Unite ale Americii si cu Rotary District 
2241 Romania si Republica Moldova. 

Nu am neglijat în cadrul acestui proiect 
nici nevoile recreative ale copiilor, pentru 
care au fost organizate o serie de excursii în 
apropierea municipiului Piatra Neamț, cu 
scopul de a aduce un zâmbet pe chipul 
copiilor atât de greu încercați în aceste zile. În 
continuarea proiectului „Excelența în 
Educație”, copiii beneficiari au primit din 
partea clubului toate cele necesare pentru 
începerea noului an școlar, ultimul si cel mai 
important an din ciclul gimnazial. La finalul 
clasei a 8-a vom putea evalua rezultatele 
școlare obținute cu sprijinul susținut timp de 
trei ani din partea Rotary Piatra Neamț 
Camena.  
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Rotary Club Pipera 

Serile Rotary Club Pipera 
In cadrul proiectului „Serile Rotary Club Pipera”, în data de 18 August 2022, 

a avut loc o dezbatere cu tema „PREVENTIA IN CANCERUL COLORECTAL”. 

Dezbaterea a fost organizată pentru membrii clubului si invitații acestora, 
fiind prezidată de Dr. Andrei Haidar, medic Primar Gastroenterologie, membru 
al Rotary Club Pipera. 

 

Tema dezbaterii a suscitat numeroase discuții și întrebări din partea 
auditoriului, iar seara s-a încheiat intr-o atmosfera colegiala, la The Mark Rest & 
Pub, la invitația colegului nostru George Mucibabici. 

Tot în cadrul seriilor Rotary Club Pipera urmează în luna septembrie și 
dezbaterea „Cyber-Security”. 
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Rotary Club Pitești 

Turneul internațional de tenis „Argeș Open Wheelchair” 
Pentru  al  doilea  an consecutiv, Rotary  Club  Pitești  a  fost  partener  al  

acestui  eveniment special. Desfășurat între 11 și 14 august, la „Argeș Open 
Wheelchair” au  participat sportivi paralimpici din 16 țări de pe  patru  continente. 
Alături de Interact Pitești,  sprijinul acordat în  organizarea  turneului a fost nu 
numai unul material  ci a constat în principal în sprijin  uman  având în  vedere  
necesitatea  identificată în urma experienței anului  anterior. 

Astfel, membri ai Rotary Club Pitești, împreună cu membri ai Clubului 
Interact, sub îndrumarea  Președintelui Dragoș-Andrei  Nicolescu, au  răspuns  la  
apelul acestuia și au amenajat terenurile de joc, au furnizat apă și mingi 
jucătorilor, au ajutat la deplasarea echipamentelor și  chiar a jucătorilor, acolo  
unde a fost necesar. Mai mult, au  îndeplinit și rolul de „copii de mingi”, devenind  
astfel cei mai îndrăgiți din baza sportivă. 
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La  Festivitatea  de  premiere  a  participat și  Guvernatorul District 2241 
România  și  Republica  Moldova, Florin  Mărginean, care  a  inaugurat cu  această  
ocazie  și  cel  de-al  doilea  proiect  al  Rotary  Club  Pitești. Ca  jucător la  turneu  
a  participat și  Abbie Breakwell, Rotary  Ambasador Marea  Britanie,  care  a 
fost  impresionată  de  modul  în  care  în  care  rotarienii  și interactienii  au  
sprijinit  evenimentul. 

 

Un scaun... un zâmbet! 
În  data  de  14  august 2022, imediat după finalizarea turneului de tenis, 

Rotary Club Pitești a lansat și programul „Un scaun... un zâmbet”. Astfel, ne 
propunem să le identificăm dintre persoanele cu dizabilități pe cele care au nevoie 
de scaune cu rotile, dar care sunt dezavantajate și nu își pot permite  achiziționarea 
unuia nou, mai bun. 

Cu sprijinul Guvernatorului District 2241 România și Republica  Moldova,  
Florin  Mărginean, Rotary  Club  Pitești a donat primele două  scaune către doi 
copii cu  dizabilități locomotorii și cu  o  situație  financiară precară. Nu sunt și 
ultimele. Următoarele vor fi donate imediat după ce analizăm fiecare caz în parte.  
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Rotary Club Râmnicu Vâlcea 

Ghiozdanul de școală 
Noul an școlar  ne-a adus bucuria de a continua proiectul "Ghiozdanul de 

școală " care a ajuns la ediția a șasea. Început în anul 2017, cu 300 de ghiozdane, 
proiectul a crescut la fiecare ediție.  În acest an am reușit să echipăm cu rechizite 
și dulciuri 800 de ghiozdane, bucurându-ne de sprijinul sponsorilor generoși și a 
voluntarilor din Clubul Interact Râmnicu Vâlcea. 

Cu această ocazie, în prima zi de școală, echipele Clubului Rotary Râmnicu 
Vâlcea  au mers la 14 școli din tot județul pentru a dărui cele 880 de ghiozdane. 
La Golești au dăruit ghiozdane și studenți străini din SUA, Brazilia și Mexic, 
veniți prin programul Youth Exchange și prezenți la Râmnicu Vâlcea la tabăra de 
limba română. Proiectul „Ghiozdanul de școală”,  este un proiect de suflet care 
va continua. Mulțumim sponsorilor și tuturor celor implicați care ne-au ajutat s[ 
aducem zâmbetul pe fețele a 880 de copii! 
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Rotary Club Sibiu  

Finalizarea renovării sediului nostru 
După lungi eforturi, în luna august am finalizat renovarea sediului Rotary 

Club Sibiu, din Piața Mare, nr. 16. A fost o investiție de aproximativ 10.000 de 
euro, susținuta de către prietenii rotarieni. La reamenajarea sediului nostru ne-u 
ajutat echipele Rotaract și Interact Sibiu. 

Strângere de fonduri 
Prietenul nostru rotarian, Alexandru Pastiu, cel care este și trezorierul 

clubului nostru reușește să ducă numele Rotary Club Sibiu pe cele mai înalte 
culmi. Alex, susținut și de către membrii clubului nostru, a organizat o sesiune 
specială de strângere de fonduri pentru echipamentele folosite de el în cățărările 
pe cele mai înalte vârfuri de pe planetă. Aceasta a avut loc în cadrul balului RC 
SIBIU. Felicitări, Alex! Ești un exemplu pentru noi toți. 
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Donație SMURD – Salvatori din pasiune 
 De-a lungul lunii august, membrii cluburilor Rotary si Rotaract Sibiu au 

donat aproximativ 4.500 de lei către SMURD Sibiu. Cu aceasta sumă, voluntarii 
din cadrul SMURD Sibiu vor achiziționa echipamente necesare pentru 
intervenții. Mai exact, echipamente de protecție.  
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 Caravana Națională Siguranța Auto a Micului Pasager 
Vorbim de evenimentul organizat periodic, dedicat educației  participanților 

la trafic în vederea conștientizării importanței scaunului auto pentru copii, a 
centurilor de siguranță și a riscurilor conducerii sub influența băuturilor alcoolice, 
a drogurilor sau a oboselii excesive. Evenimentul a fost realizat în parcarea 
Shopping City Sibiu, în parteneriat cu RC Cișmigiu, Inspectoratul Județean al 
Poliției Sibiu, Fundația Siguranța Auto Copii. Pentru acest eveniment, Rotary 
Club Sibiu a donat suma de 1.200 de lei pentru transportul simulatorului de 
accidente.  Mulțumim pentru ajutor, Interact Sibiu! 
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Start campanie de strângere de fonduri pentru Denisa   
Tot în august am lansat și solicitarea pentru suport financiar în achiziționarea 

unui medicament pentru o fetiță de 11 ani care se luptă cu o boală foarte rară: 
second relapse of Ewing Sarcoma – cancer foarte rar la nivelul oaselor sau/și la 
țesuturile de lângă oase. Din păcate, medicamentul este subvenționat doar pentru 
adulți in Romania și doar pentru un alt tip de afecțiune oncologică.  

Am reușit până acum să strângem 2.200 de euro din donațiile rotarienilor din 
club, dar avem câteva discuții cu patru cluburi din Germania, prin intermediul 
prietenului nostru rotarian Giusseppe Bothar. Să nu uităm niciodată că în Rotary  
„a servi este mai presus de sine”. 
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Rotary Club Târgoviște 

Vizită la Dino Park, alături de 40 de copii cu dizabilități 
Zilele trecute, la porțile Dino Park, au ajuns 40 de copii din cadrul Centrului 

de Zi pentru Copii cu Dizabilități Târgovişte, deplasarea fiindu-le asigurată de 
către Rotary Club Târgovişte. Imaginați-vă bucuria lor printre dinozauri, în 
activitățile specifice parcului! Imagine Rotary! 
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Rotary Club Timișoara 

Un nou ciclu în proiectul „Performanța în satul bănățean” 
Rotary Club Timișoara a demarat la începutul anului 2022 selecția elevilor 

din satele bănățene pentru al patrulea ciclu al proiectului „Performanța în satul 
bănățean”.  

Este o premieră, având în vedere că selecția elevilor din satele bănățene cu 
potențial la învățătura, dar fără posibilități materiale va avea loc de acum încolo 
în fiecare an, și nu o dată la patru ani, așa cum a fost până în prezent. Clubul 
Rotary Timișoara susține în prezent două bursiere care sunt eleve in clasa a X-a 
la Colegiul Național Bănățean, respectiv la liceul Teoretic „Jean-Louis Calderon” 
din Timișoara. Amândouă au avut rezultate deosebite în primul an de liceu. 

Cu sprijinul Inspectoratului Județean Școlar Timiș, am primit dosare ale 
candidaților din comunele Checea, Liebling, Giarmata și Fibiș.  În urma selecției 
și a rezultatelor obținute la examenul de capacitate, Clubul Rotary Timișoara va 
acorda trei noi burse pe perioada 2022-2026. Astfel, vom acoperi toate costurile 
de cazare, masă, transport, haine și rechizite școlare pentru un bursier de la Liceul 
de Arte Plastice, secția de arhitectură, și pentru un elev la Colegiul Național „C.D. 
Loga”, secția de matematică. În premieră, Clubul Rotary Timișoara va încuraja și 
performanța în sport, astfel că vom susține și o elevă din Giarmata, campioană 
națională la karate. 
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EVENIMENTE VIITOARE 

Fălticeni Mon Amour 

 

  



 
 

 

www.rotary2241.org 
 

August 2022 

 
 Drumul Horincii, editia a 2-a 
 

https://portal.clubrunner.ca/60402/Event/drumul-horincii-editia-a-2-a
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Concursul De Gătit 2022 - Master Chef Rotary 
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Baia Mare Half Marathon 2022 - Editia a II-a 
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Tabăra RYLA In Action 
 

 



 
 

 

www.rotary2241.org 
 

August 2022 

 
Rotary Cosmopolitan Charleston Charity Celebration 
 

 

  

 
 

  



  

 

www.rotary2241.org 
 

August 2022 

 
Balul Rotary Club Buziaș 
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Aniversare 20 ani RC SAMVS Cluj-Napoca 
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Neamț - ținutul de poveste al mănăstirilor 
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Ziua Bucovinei  
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Bal Caritabil "Educaţie Pentru Noua Generaţie"  
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Institutul Rotary Zona21- Limassol, 7-13 Noiembrie  
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Newsletter editat de: Dr. Lia Lucia Epure  

 

Realizatorul e-Newsletter District 2241 este LIA LUCIA EPURE, 
District Rotary Newsletter Subcommittee Chair de la RC Timisoara. 

 

Pentru o comunicare eficientă și unitară, vă rugăm să țineți cont de 
următoarele criterii în conceperea articolelor voastre: 

 DEADLINE: Data limită de transmitere a materialelor finale, 
verificate de greșeli de ortografie și diacritice adăugate, va fi data 
de 5 a fiecărei luni. 

 CE TREBUIE SĂ CONȚINĂ: povestea proiectului și numele 
acestuia într-un document Word și 4/5 imagini reprezentative 
atașate. Pozele ar trebui să aibă titlul proiectului, pe scurt, pentru 
a le identifica. 

 SUBIECT MAIL: Newsletter + Nume Club Rotary 

 

Datele se trimit pe adresa de e-mail: liaepure@yahoo.com si 
ruxandra.bandi@gmail.com  

 

RESPONSABIL: LIA LUCIA EPURE  

Pentru nelămuriri: +40 722 287 588  
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